
 

 

 
ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

         ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΛΙΑΚΟΥΛΗ 

                                                                           Βουλευτής Ν. Λάρισας 

 

                     Λάρισα, 29 Απριλίου  2026 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

ΠΡΟΣ:  

-Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κο Κυριάκο Πιερρακάκη.  

-Την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης κα Νίκη Κεραμέως.  

ΘΕΜΑ: «Αδικία σε βάρος συνταξιούχων στρατιωτικών λόγω ηλικίας» 

κ.κ. Υπουργοί, 

Σας καταθέτω ως Αναφορά την επιστολή του Συντονιστικό Συμβούλιο Αποφοίτων ΑΣΣΥ ΕΔ, μέσω 

της οποίας εκφράζουν την έντονη διαμαρτυρία τους αναφορικά με τον αποκλεισμό 

χαμηλοσυνταξιούχων στρατιωτικών από τη νέα οικονομική ενίσχυση που ανακοινώθηκε πρόσφατα. 

Πιο αναλυτικά, όπως αναφέρεται στην εν λόγω επιστολή, στις 22 Απριλίου 2026 ο Πρωθυπουργός 

ανακοίνωσε νέα μέτρα στήριξης, μεταξύ των οποίων είναι και η «διπλή παρέμβαση για τους 

χαμηλοσυνταξιούχους», η οποία περιλαμβάνει την αύξηση της ετήσιας οικονομικής ενίσχυσης από 

τον ερχόμενο Νοέμβριο, από τα 250 ευρώ στα 300 ευρώ, καθώς και τη διεύρυνση των δικαιούχων 

μέσω αύξησης των εισοδηματικών και περιουσιακών κριτηρίων. 

Ωστόσο, όπως επισημαίνεται, παραμένει ως έχει το ηλικιακό όριο των 65 ετών, γεγονός που έχει ως 

αποτέλεσμα τον αποκλεισμό σημαντικού αριθμού συνταξιούχων στρατιωτικών, οι οποίοι, αν και 

πληρούν τα λοιπά κριτήρια, δεν δύνανται να ενταχθούν στο μέτρο. 

Περαιτέρω τονίζεται ότι, οι στρατιωτικοί σύμφωνα με το σταδιοδρομικό καθεστώς τους, 

αποστρατεύονται αυτεπάγγελτα με τη συμπλήρωση των απαιτούμενων ετών υπηρεσίας, μη έχοντας 

τη δυνατότητα να παραμείνουν επιπλέον έτη, ακόμα και αν το επιθυμούν.  

Αποτέλεσμα της κατάστασης αυτής, είναι η δημιουργία άνισης μεταχείρισης μεταξύ των 

συνταξιούχων καθώς οι συνταξιούχοι στρατιωτικού αποστερούνται της εν λόγω ενίσχυσης λόγω 

ηλικίας ενώ παράλληλα πολλοί συνταξιούχοι εξ αυτών αυτής τη ηλικίας έχουν συνήθως αυξημένες 

οικογενειακές υποχρεώσεις.  

Στο πλαίσιο αυτό, το Συντονιστικό Συμβούλιο Αποφοίτων ΑΣΣΥ ΕΔ, αιτείται την ένταξη στην εν λόγω 

ενίσχυση όλων των συνταξιούχων στρατιωτικών ανεξαρτήτου ηλικίας ενώ επαναφέρει το αίτημα για 
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θεσμική κατοχύρωση της επαναφοράς των επιδομάτων εορτών και αδείας για την αύξηση της 

αγοραστικής δύναμης των πολιτών, την τόνωση της εμπορικής κίνησης και την ενίσχυση της αγοράς.  

Κατόπιν των ανωτέρω, σας καλώ όπως ανταποκριθείτε στα ως άνω αιτήματα του Συντονιστικού 

Συμβουλίου και εν συνεχεία όπως με ενημερώσετε για το χρονοδιάγραμμα των από πλευράς σας 

σχετικών ενεργειών.  

 

Η αναφέρουσα Βουλευτής 

Ευαγγελία Λιακούλη 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ – ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 
 

Αθήνα, 23 Απριλίου 2026 
 
 

Ο πρωθυπουργός της Χώρας κ. Κυριάκος Μητσοτάκης ανακοίνωσε την 22α Απριλίου 
2026, νέα μέτρα στήριξης των πολιτών μετά την επίτευξη πρωτογενούς πλεονάσματος. 
Μεταξύ των μέτρων που ανακοινώθηκαν είναι και η «διπλή παρέμβαση για τους 
χαμηλοσυνταξιούχους». Δηλαδή αυξάνεται αφενός η ετήσια οικονομική ενίσχυση 
από τον ερχόμενο Νοέμβριο, από τα 250 ευρώ που ισχύει σήμερα, στα 300 ευρώ, και 
αφετέρου διευρύνεται ο αριθμός των δικαιούχων, καθώς αυξάνονται τα εισοδηματικά 
όρια και τα περιουσιακά κριτήρια. 

 
Πιο συγκεκριμένα, δικαιούχοι της ενίσχυσης θα είναι συνταξιούχοι με ετήσιο 
οικογενειακό εισόδημα έως 25.000 ευρώ (από 14.000 ευρώ σήμερα) εφόσον είναι 
άγαμοι και έως 35.000 ευρώ (από 26.000) αν είναι έγγαμοι/μέρη συμφώνου 
συμβίωσης. 

 
Ταυτόχρονα, η αξία της ακίνητης περιουσίας τους δεν θα πρέπει να υπερβαίνει τις 
300.000 ευρώ (από 200.000 ευρώ σήμερα) εάν είναι άγαμοι και τις 400.000 ευρώ 
(από 300.000) αν είναι έγγαμοι. 

 
Παραμένει όμως ως έχει το ηλικιακό κριτήριο των 65 ετών, με αποτέλεσμα πλήθος 
συνταξιούχων στρατιωτικών να αποκλείεται από την εν λόγω ενίσχυση για ακόμα μία 
φορά, ενώ πληροί τα λοιπά κριτήρια. 

Οι στρατιωτικοί ως γνωστόν, κατατάσσονται στο στράτευμα προκειμένου να 
σταδιοδρομήσουν και να υπηρετήσουν την Πατρίδα σε μικρή ηλικία. Σύμφωνα με το 
σταδιοδρομικό καθεστώς τους, όπως αυτό προκύπτει από την ισχύουσα Νομοθεσία, 
αποστρατεύονται αυτεπάγγελτα με τη συμπλήρωση των απαιτούμενων ετών 
υπηρεσίας, μη έχοντας τη δυνατότητα να παραμείνουν επιπλέον έτη, ακόμα κι εάν το 
επιθυμούν. 
π.χ. Στρατιωτικός που κατατάχθηκε σε Στρατιωτική Σχολή σε ηλικία 18 ετών θα 
αποστρατευτεί υποχρεωτικά από την υπηρεσία με τη συμπλήρωση 35 ετών 
υπηρεσίας, σε ηλικία 53 ετών. 

 
Όλοι οι συνταξιούχοι ανεξαρτήτως ηλικίας, οφείλουν να τυγχάνουν ισότιμης 
αντιμετώπισης και μεταχείρισης από την Πολιτεία, καθώς έχουν τα ίδια θεμελιώδη 
δικαιώματα και υποχρεώσεις. Επιπλέον στρατιωτικοί χαμηλοσυνταξιούχοι αυτής της 
ηλικίας, έχουν συνήθως αυξημένες οικογενειακές υποχρεώσεις, με παιδιά σε 
διαδικασίες προετοιμασίας για πανελλαδικές εξετάσεις ή που φοιτούν ήδη σε 
Πανεπιστημιακές Σχολές 
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Το Συντονιστικό Συμβούλιο Αποφοίτων ΑΣΣΥ ΕΔ προτείνει στην 
«Ενίσχυση των συνταξιούχων» να ενταχθούν όλοι οι συνταξιούχοι 
στρατιωτικοί χωρίς ηλικιακό κριτήριο. 

 
Επιπλέον για την εξάλειψη παρόμοιων φαινομένων ανισότητας, το 
Συντονιστικό για μια ακόμη φορά, διεκδικεί την θεσμική κατοχύρωση 
της επαναφοράς των επιδομάτων εορτών και αδείας, για την αύξηση της 
αγοραστικής δύναμης των πολιτών, την τόνωση της εμπορικής κίνησης 
και την ενίσχυση της αγοράς. 

Εφόσον η πλήρης επαναφορά δεν είναι άμεσα εφικτή, προτείνεται η 
σταδιακή υλοποίησή της, σε ύψος συμβατό με τις δυνατότητες της 
ελληνικής οικονομίας. 

 
 

Για τα ΔΣ των Συλλόγων Αποφοίτων ΑΣΣΥ 

 

Ευάγγελος Στέφος - Υπλγός (ΠΖ) ε.α. Πρόεδρος ΣΑΣΜΥ 

Νικόλαος Μητσάκος - Τχης (ΜΧ-ΕΥ) ε.α. Γεν. Γραμματέας ΣΑΣΜΥ 

Παύλος Σοφικίτης - Υπχος (Ε) ΠΝ ε.α. Πρόεδρος ΣΑΣΜΥΝ 

Χρήστος Κόϊος - Σμρος (Ε) ΠΝ ε.α. Γεν. Γραμματέας ΣΑΣΜΥΝ 

Βασίλειος Τσιλιγιάννης - Σμχος (ΤΤΗ) ε.α. Πρόεδρος Σ.Α.Σ & Συντονιστικού 

Πασχάλης Αραμπατζής - Σγος (ΤΜΑ) ε.α. Γεν. Γραμματέας Σ.Α.Σ 

Ιωάννης Δαλέζιος - Σμχος (Ρ) ε.α. Πρόεδρος ΣΑΙΡ 

Ξενοφών Γκουγκουλής - Ανθσγός (Ρ) ε.α. Γεν. Γραμματέας ΣΑΙΡ 

Γεώργιος Ρούσσος - Ταξχος (Ο) ε.α. Πρόεδρος ΣΑΣΥΔΑ 
Χρήστος Χουτόπουλος - Ασμχός ε.α. Γεν. Γραμματέας ΣΑΣΥΔΑ & Συντονιστικού 

 

 




